ABDUCCIÓN
¿Existe Dios? - Observaciones a Considerar

Una vez que esté listo a formular la pregunta: "¿Existe Dios?" he aquí algunas observaciones a considerar al comienzo de su búsqueda de una respuesta objetiva: 

• Descubrimientos en astronomía han demostrado más allá de la duda razonable que el universo tuvo, de hecho, un principio. En un momento preciso hubo una creación. 

• Avances en la biología molecular han revelado enormes cantidades de información codificada en todas y cada una de las células vivas, y los biólogos moleculares han descubierto miles de miles de máquinas exquisitamente diseñadas a un nivel molecular. La información requiere inteligencia y el diseño requiere un diseñador. 

• Los bioquímicos y matemáticos han calculado las probabilidades en contra de que la vida haya surgido naturalmente de la no-vida a través de procesos no inteligentes. Las probabilidades son astronómicas. De hecho, los científicos no están ni siquiera seguros de sí la vida pudo evolucionar naturalmente a través de procesos no inteligentes. Si la vida no surgió al azar, ¿cómo surgió? 

• El universo está gobernado por leyes naturales. ¿De dónde vinieron estas leyes naturales? y ¿qué propósito cumplen? 

• Los filósofos concuerdan en que un Dador de Ley trascendente es la única explicación plausible para un estándar moral objetivo. Entonces, pregúntese a sí mismo si usted cree en el bien y el mal, y luego pregúntese por qué. ¿Quién le dio su conciencia? ¿Por qué existe ésta? 

[bookmark: _GoBack]• Gente de todas las razas, credos, colores y culturas, tanto hombres como mujeres, jóvenes y viejos, sabios y tontos, desde los educados hasta los ignorantes, afirman haber experimentado personalmente algo sobrenatural. Entonces, ¿qué se supone que debemos hacer con estos relatos prodigiosos de sanación divina, revelaciones proféticas, respuestas a la oración, y otros fenómenos milagrosos? La ignorancia y la imaginación pueden seguramente haber jugado un papel, pero ¿hay algo más? 
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