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Premisas:

-La Ley es la respuesta para los que se oponen a la sana doctrina (1Tim 1:8-11)

-Si cantar exclusivamente a capela en las alabanzas es parte de la sana doctrina, entonces la Ley es la respuesta para los que se oponen a esa enseñanza.

-La Ley no considera pecado el uso de instrumentos musicales en las alabanzas.

Conclusión:

-El cantar exclusivamente a capela en las alabanzas, no es parte de la sana doctrina.



HABLANDO CONFORME A LA PALABRA DE DIOS

La Palabra dice: 

"¿La ley es pecado? EN NINGUNA MANERA" (Rom 7:7) 

Usando la Palabra Romanos 7:7 podemos decir el siguiente argumento: 

Si la ley no es pecado, entonces lo que la ley no condena no es pecado y como La ley no considera pecado el uso de instrumentos en la alabanza, por tanto, su uso en la alabanza no es pecado. 

Por esa razón, ni Jesús, ni los apóstoles condenaron o advirtieron del supuesto peligro de su uso, a pesar que mencionaron instrumentos en sus enseñanzas. 

No estoy diciendo que debemos justificarnos o salvarnos por la ley. La ley es buena, santa, espiritual. El apóstol Pablo se deleitaba en ella y le servía con su mente (Rom 7), pero no tiene la ley poder de salvar.

Dios no tiene conflictos con el uso de instrumentos, como dije, Jesús y Pablo los mencionaron sin advertencias de ningún tipo y en Apocalipsis se menciona la expresión "Las arpas de Dios". 

Todo esto es prueba basada en la Biblia de que el uso de instrumentos en la alabanza NO ES PECADO. Y si no es pecado, el que desee usarlos, bien puede y el que no los use, no pasa nada, lo relevante es lo que sale del corazón.

Si alguien cree que es pecado el uso de instrumentos en la alabanza y por tanto condenable, debería hablar con la Palabra de Dios y no publicitando su tradición de condenación o usando la falacia ad hominem.

Amemos la Palabra de Dios más que nuestras tradiciones.

LOS SALMOS NO ESTÁN ABOLIDOS

Un texto que muestra claramente que los Salmos no están abolidos es Hebreos 7:28

“Porque la ley constituye sumos sacerdotes a débiles hombres; pero la palabra del juramento, posterior a la ley, al Hijo, hecho perfecto para siempre”

Noten que el verso habla de “la ley” y de “la palabra del juramento”, y dice que esa palabra del juramento es POSTERIOR a la ley, ¿Cuál ley? La ley de Moisés, por tanto los Salmos no puede ser parte de ella.

¿Dónde está esa palabra del juramento? El escritor de Hebreos lo menciona en 7:21 Haciendo referencia del Salmo 110:4 demostrando que el libro de los Salmos no es parte de la ley
de Moisés.
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