Efesios – clase 06 	
I. La iglesia que glorifica a Dios vive en Su unidad – Efesios 4:1-16
a. Las actitudes y absolutos de la unidad – 4:1-6
a. Juan 17:20-21 -  20Mas no ruego solamente por éstos, sino también por los que han de creer en mí por la palabra de ellos, 21para que todos sean uno; como tú, oh Padre, en mí, y yo en ti, que también ellos sean uno en nosotros; para que el mundo crea que tú me enviaste. (RV60)
b. Las dos grandes verdades (o gemelas) de las que depende la unidad
Primera gemela: La actitud
a. Efesios 4:1-2  – 1Yo pues, preso en el Señor, os ruego que andéis como es digno de la vocación con que fuisteis llamados, 2con toda humildad y mansedumbre, soportándoos con paciencia los unos a los otros en amor
Siete actitudes necesarias para tener la unidad en la iglesia
1. Andar en una manera digna (Ef. 4:1)
a. Filipenses 1:27 - 27 Solamente comportaos de una manera digna del evangelio de Cristo, de modo que ya sea que vaya a veros, o que permanezca ausente, pueda oír que vosotros estáis firmes en un mismo espíritu, luchando unánimes por la fe del evangelio. (LBLA)
b. Colosenses 1:10 – 10 para que andéis como es digno del Señor, agradándole en todo, dando fruto en toda buena obra y creciendo en el conocimiento de Dios;
c. 1 Tesalonicenses 2:12 -  12 para que anduvierais como es digno del Dios que os ha llamado a su reino y a su gloria.
2. Andar en toda humildad (Ef. 4:2)
a. Filipenses 2:3 – 3 Nada hagáis por egoísmo o por vanagloria, sino que con actitud humilde cada uno de vosotros considere al otro como más importante que a sí mismo. (LBLA)
3. Andar en toda mansedumbre (Ef. 4:2)
a. Mateo 11:29 – 29 Tomad mi yugo sobre vosotros y aprended de mí, que soy manso y humilde de corazón, y hallareis descanso para vuestras almas. (LBLA).
b. Mateo 21:5 – 5Decid a la hija de Sion: “Mira, tu Rey viene a ti, humilde y montado en un asna, y en un pollino, hijo de bestia de carga.” (LBLA)
4. Andar soportando unos a otros (Ef. 4:2)
a. Colosenses 3:13 – 13soportándoos unos a otros y perdonándoos unos a otros, si alguno tiene queja contra otro; como Cristo os perdonó, así también hacedlo vosotros. (LBLA).
b. Mateo 18:21-22 – 21 Entonces se le acercó Pedro, y le dijo: Señor, ¿cuántas veces pecará mi hermano contra mí que yo haya de perdonarlo? ¿Hasta siete veces?  21Jesús le dijo: No te digo hasta siete veces, sino hasta setenta veces siete. (LBLA).
5. Andar con paciencia (Ef. 4:2)
a. 1 Tesalonicenses 5:14 –  14Y os exhortamos, hermanos, a que amonestéis a los indisciplinados, animéis a los desalentados, sostengáis a los débiles y seáis pacientes con todos.
b. 2 Timoteo 2:24 – 24 Y el siervo del Señor no debe ser rencilloso, sino amable para con todos, apto para enseñar, sufrido, (LBLA).
c. 2 Timoteo 2:25-26 – 25 corrigiendo tiernamente a los que se oponen, por si acaso Dios les da el arrepentimiento que conduce al pleno conocimiento de la verdad, 26 y volviendo en sí, escapen del lazo del diablo, habiendo estado cautivos de él para hacer su voluntad. (LBLA).
6. Andar con Amor (Ef. 4:2)
a. Mateo 26:39 – 39 Y adelantándose un poco, cayó sobre su rostro, orando y diciendo: Padre mío, si es posible, que pase de mí esta copa; pero no sea como yo quiero, sino como tú quieras (LBLA).
b. Juan 13:34 – 34 Un mandamiento nuevo os doy: que os améis los unos a los otros; que como yo os he amado, así también os améis los unos a los otros. (LBLA).
7. Andar en la unidad del Espíritu (Ef. 4:3)
a. Efesios 4:2-3 – 2con toda humildad y mansedumbre, soportándoos con paciencia los unos a los otros en amor, 3solícitos en guardar la unidad del Espíritu en el vínculo de la paz; (RV60).
b. Juan 17:21 – 21 para que todos sean uno. Como tú, oh Padre, estás en mí y yo en ti, que también ellos estén en nosotros, para que el mundo crea que tú me enviaste. (LBLA).
c. Juan 17:23 – 23 yo en ellos, y tú en mí, para que sean perfeccionados en unidad, para que el mundo sepa que tú me enviaste, y que los amaste tal como me has amado a mí. (LBLA).
d. Juan 13:34-35 – 34 Un mandamiento nuevo os doy: que os améis los unos a los otros; que como yo os he amado, así también os améis los unos a los otros. 35 En esto conocerán todos que sois mis discípulos, si os tenéis amor los unos a los otros. (LBLA).
Segunda  gemela: Los absolutos de la unidad
1.  Un solo cuerpo
a. Efesios 4:4-6 – 4 Hay un solo cuerpo y un solo Espíritu, así como también vosotros fuisteis llamados en una misma esperanza de vuestra vocación; 5 un solo Señor, una sola fe, un solo bautismo, 6 un solo Dios y Padre de todos, que está sobre todos, por todos y en todos (LBLA).
b. Romanos 12:5 – 5 así nosotros, que somos muchos, somos un cuerpo en Cristo e individualmente miembros los unos de los otros. (LBLA).
c. 1Corintios 12:27 – 27 Ahora bien, vosotros sois el cuerpo de Cristo, y cada uno individualmente un miembro de él. (LBLA).
d. Efesios  5:23 – 23 Porque el marido es cabeza de la mujer, así como Cristo es cabeza de la iglesia, siendo El mismo el Salvador del cuerpo (LBLA).
2. Un solo Espíritu
a. 1 Juan 4:1 – Amados, no creáis a todo espíritu, sino probad los espíritus para ver si son de Dios, porque muchos falsos profetas han salido al mundo. (LBLA).
b. Juan 16:12-14 – 12 Aún tengo muchas cosas que deciros, pero ahora no las podéis soportar. 13 Pero cuando El, el Espíritu de verdad, venga, os guiará a toda la verdad, porque no hablará por su propia cuenta, sino que hablará todo lo que oiga, y os hará saber lo que habrá de venir. 14 El me glorificará, porque tomará de lo mío y os lo hará saber. (LBLA).
3. Una sola esperanza
a. Tito 1:1 – Pablo, siervo de Dios y apóstol de Jesucristo, conforme a la fe de los escogidos de Dios y al pleno conocimiento de la verdad que es según la piedad (LBLA).
b. Hebreos 6:19 – 19 la cual tenemos como ancla del alma, una esperanza segura y firme, y que penetra hasta detrás del velo, (LBLA).
4. Un solo Señor
a. Efesios 1:22-23 –  22 Y todo sometió bajo sus pies, y a Él lo dio por cabeza sobre todas las cosas a la iglesia, 23 la cual es su cuerpo, la plenitud de aquel que lo llena todo en todo. (LBLA).
b. Efesios 5:17 – 17 Así pues, no seáis necios, sino entended cuál es la voluntad del Señor (LBLA).
c. 2Pedro 3:9 – El Señor no se tarda en cumplir su promesa, según algunos entienden la tardanza, sino que es paciente para con vosotros, no queriendo que nadie perezca, sino que todos vengan al arrepentimiento. (LBLA).
d. Juan 3:14-16 – 14 Y como Moisés levantó la serpiente en el desierto, así es necesario que sea levantado el Hijo del Hombre, 15 para que todo aquel que cree, tenga en El vida eterna. 16 Porque de tal manera amó Dios al mundo, que dio a su Hijo unigénito, para que todo aquel que cree en El, no se pierda, mas tenga vida eterna (LBLA).
e. Juan 3:36 – 36 El que cree en el Hijo tiene vida eterna; pero el que no obedece al Hijo no verá la vida, sino que la ira de Dios permanece sobre él. (LBLA).
f. Marcos 16:15-16 – 15 Y les dijo: Id por todo el mundo y predicad el evangelio a toda criatura, 16 El que crea y sea bautizado será salvo; pero el que no crea será condenado(LBLA).
5. Una sola fe
a. Judas 3 – 3 Amados, por el gran empeño que tenía en escribiros acerca de nuestra común salvación, he sentido la necesidad de escribiros exhortándoos a contender ardientemente por la fe que de una vez para siempre fue entregada a los santos.  (LBLA).
b. 2 Co 13:5 – 5 Poneos a prueba para ver si estáis en la fe; examinaos a vosotros mismos. ¿O no os reconocéis a vosotros mismos que Jesucristo está en vosotros, a menos de que en verdad no paséis la prueba? (LBLA).
c. Gálatas 1:23 – 23 sino que sólo oían decir: El que en otro tiempo nos perseguía, ahora predica la fe que en un tiempo quería destruir. (LBLA).
d. Hechos 6:7 – 7 Y la palabra de Dios crecía, y el número de los discípulos se multiplicaba en gran manera en Jerusalén, y muchos de los sacerdotes obedecían a la fe. (LBLA).
e. Filipenses 1:27 – 27 Solamente comportaos de una manera digna del evangelio de Cristo, de modo que ya sea que vaya a veros, o que permanezca ausente, pueda oír que vosotros estáis firmes en un mismo espíritu, luchando unánimes por la fe del evangelio; (LBLA).
6. Un solo bautismo
a. Hechos 8:38 – 38 Y mandó parar el carruaje; ambos descendieron al agua, Felipe y el eunuco, y lo bautizó. (LBLA).
b. Hechos 2:38 – 38 Y Pedro les dijo: Arrepentíos y sed bautizados cada uno de vosotros en el nombre de Jesucristo para perdón de vuestros pecados, y recibiréis el don del Espíritu Santo. (LBLA).
c. Hechos 19:1-5 – 1 Y aconteció que mientras Apolos estaba en Corinto, Pablo, habiendo recorrido las regiones superiores, llegó a Éfeso y encontró a algunos discípulos, 2 y les dijo: ¿Recibisteis el Espíritu Santo cuando creísteis? Y ellos le respondieron: No, ni siquiera hemos oído si hay un Espíritu Santo. 3 Entonces él dijo: ¿En qué bautismo, pues, fuisteis bautizados? Ellos contestaron: En el bautismo de Juan. 4 Y Pablo dijo: Juan bautizó con el bautismo de arrepentimiento, diciendo al pueblo que creyeran en aquel que vendría después de él, es decir, en Jesús. 5 Cuando oyeron esto, fueron bautizados en el nombre del Señor Jesús. (LBLA).
7. Un solo Dios 
a. Juan 14:23-26 – 23 Jesús respondió, y le dijo: Si alguno me ama, guardará mi palabra; y mi Padre lo amará, y vendremos a él, y haremos con él morada. 24 El que no me ama, no guarda mis palabras; y la palabra que oís no es mía, sino del Padre que me envió. 25 Estas cosas os he dicho estando con vosotros. 26 Pero el Consolador, el Espíritu Santo, a quien el Padre enviará en mi nombre, El os enseñará todas las cosas, y os recordará todo lo que os he dicho.  (LBLA).
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