Efesios – clase 08	
I. Imitadores de Dios – Efesios 4:17 – 5:20
a. La Iglesia que agrada a Dios no anda como los gentiles
i. Efesios 5:1 – 1Sed, pues, imitadores de Dios como hijos amados.
ii. Romanos 8:20 –  20Porque la creación fue sujetada a vanidad, no por su propia voluntad, sino por causa del que la sujetó en esperanza.
iii. Romanos 1:21-24 – 21 Pues habiendo conocido a Dios, no le glorificaron como a Dios, ni le dieron gracias, sino que se envanecieron en sus razonamientos, y su necio corazón fue entenebrecido. 22 Profesando ser sabios, se hicieron necios, 23 y cambiaron la gloria del Dios incorruptible en semejanza de imagen de hombre corruptible, de aves, de cuadrúpedos y de reptiles. 24 Por lo cual también Dios los entregó a la inmundicia, en las concupiscencias de sus corazones, de modo que deshonraron entre sí sus propios cuerpos, 
iv. Efesios 4:18 – 18teniendo el entendimiento entenebrecido, ajenos de la vida de Dios por la ignorancia que en ellos hay, por la dureza de su corazón;
v. Colosenses 1:13 –  13el cual nos ha librado de la potestad de las tinieblas, y trasladado al reino de su amado Hijo, 
vi. Efesios 4:19 – 19los cuales, después que perdieron toda sensibilidad, se entregaron a la lascivia para cometer con avidez toda clase de impureza.
vii. Romanos 1:24a –  24Por lo cual también Dios los entregó a la inmundicia, 
viii. Romanos 13:3 – DEBERÍA HABER SIDO 13:13
ix. Romanos 13:13 –   13Andemos como de día, honestamente; no en glotonerías y borracheras, no en lujurias y lascivias, no en contiendas y envidia, 14sino vestíos del Señor Jesucristo, y no proveáis para los deseos de la carne.
x. Efesios 5:3 –   3Pero fornicación y toda inmundicia, o avaricia, ni aun se nombre entre vosotros, como conviene a santos;
xi. Efesios 5:5 –  5Porque sabéis esto, que ningún fornicario, o inmundo, o avaro, que es idólatra, tiene herencia en el reino de Cristo y de Dios.
xii. Efesios 4:20 – 20Mas vosotros no habéis aprendido así a Cristo,
xiii. Filipenses 2:5 – 5Haya, pues, en vosotros este sentir que hubo también en Cristo Jesús
xiv. Efesios 4:20-24 –  20Mas vosotros no habéis aprendido así a Cristo, 21si en verdad le habéis oído, y habéis sido por él enseñados, conforme a la verdad que está en Jesús. 22En cuanto a la pasada manera de vivir, despojaos del viejo hombre, que está viciado conforme a los deseos engañosos, 23y renovaos en el espíritu de vuestra mente, 24y vestíos del nuevo hombre, creado según Dios en la justicia y santidad de la verdad.
xv. Hebreos 12:14 –  14Seguid la paz con todos, y la santidad, sin la cual nadie verá al Señor.
xvi. 1 Corintios 1:2a –  2a la iglesia de Dios que está en Corinto, a los santificados en Cristo Jesús, llamados a ser santos.
xvii. Efesios 4:22– 22En cuanto a la pasada manera de vivir, despojaos del viejo hombre, que está viciado conforme a los deseos engañosos,
xviii. Efesios 2:3 – 3entre los cuales también todos nosotros vivimos en otro tiempo en los deseos de nuestra carne, haciendo la voluntad de la carne y de los pensamientos, y éramos por naturaleza hijos de ira, lo mismo que los demás.
xix. Colosenses 3:9 – 9No mintáis los unos a los otros, habiéndoos despojado del viejo hombre con sus hechos,
xx. Efesios 4:23 – 23y renovaos en el espíritu de vuestra mente,
xxi. Efesios 4:23 – 24y vestíos del nuevo hombre, creado según Dios en la justicia y santidad de la verdad.
xxii. Efesios 2:15 – 15aboliendo en su carne las enemistades, la ley de los mandamientos expresados en ordenanzas, para crear en sí mismo de los dos un solo y nuevo hombre, haciendo la paz.
xxiii. Efesios 4:20 – 20Mas vosotros no habéis aprendido así a Cristo,
xxiv. Efesios 4:17 19 – 17 Esto digo, pues, y afirmo juntamente con el Señor: que ya no andéis así como andan también los gentiles, en la vanidad de su mente, 18 entenebrecidos en su entendimiento, excluidos de la vida de Dios por causa de la ignorancia que hay en ellos, por la dureza de su corazón; 19 y ellos, habiendo llegado a ser insensibles, se entregaron a la sensualidad para cometer con avidez toda clase de impurezas. (LBLA)
xxv. Efesios 4:21 – 21si en verdad le habéis oído, y habéis sido por él enseñados, conforme a la verdad que está en Jesús. 
xxvi. Marcos 6:2  –  12Y saliendo, predicaban que los hombres se arrepintiesen.
xxvii. Lucas 13:3 –3 Os digo que no; al contrario, si no os arrepentís, todos pereceréis igualmente.
xxviii. Juan 3:5 – 5Jesús respondió: En verdad, en verdad te digo que el que no nace de agua y del Espíritu no puede entrar en el reino de Dios.
xxix. Juan 3:16 – Porque de tal manera amó Dios al mundo, que dio a su Hijo unigénito, para que todo aquel que cree en El, no se pierda, mas tenga vida eterna.
xxx. Juan 3:21 – Pero el que practica la verdad viene a la luz, para que sus acciones sean manifestadas que han sido hechas en Dios.
xxxi. Juan 3:36 – El que cree en el Hijo tiene vida eterna; pero el que no obedece al Hijo no verá la vida, sino que la ira de Dios permanece sobre él.
xxxii. Marcos 16:16 – 6El que creyere y fuere bautizado, será salvo; mas el que no creyere, será condenado.
xxxiii. Efesios 4:24 – 24 y os vistáis del nuevo hombre, el cual, en la semejanza de Dios, ha sido creado en la justicia y santidad de la verdad. (LBLA)
xxxiv. 2 Corintios 5:17 –  17 De modo que si alguno está en Cristo, nueva criatura es; las cosas viejas pasaron; he aquí, son hechas nuevas. (LBLA)
xxxv. Romanos 6:4-6  – 4 Por tanto, hemos sido sepultados con El por medio del bautismo para muerte, a fin de que como Cristo resucitó de entre los muertos por la gloria del Padre, así también nosotros andemos en novedad de vida. 5 Porque si hemos sido unidos a El en la semejanza de su muerte, ciertamente lo seremos también en la semejanza de su resurrección, 6 sabiendo esto, que nuestro viejo hombre fue crucificado con El, para que nuestro cuerpo de pecado fuera destruido, a fin de que ya no seamos esclavos del pecado; (LBLA)
Salteamos Efesios 4:25-32 para volver luego
II. Debemos andar como hijos de luz  – Efesios 5:3-14
i. Efesios 5:3-14 – 3 Pero que la inmoralidad, y toda impureza o avaricia, ni siquiera se mencionen entre vosotros, como corresponde a los santos; 4 ni obscenidades, ni necedades, ni groserías, que no son apropiadas, sino más bien acciones de gracias. 5 Porque con certeza sabéis esto: que ningún inmoral, impuro, o avaro, que es idólatra, tiene herencia en el reino de Cristo y de Dios. 6 Que nadie os engañe con palabras vanas, pues por causa de estas cosas la ira de Dios viene sobre los hijos de desobediencia. 7 Por tanto, no seáis partícipes con ellos; 8 porque antes erais tinieblas, pero ahora sois luz en el Señor; andad como hijos de luz 9 (porque el fruto de la luz consiste en toda bondad, justicia y verdad), 10 examinando qué es lo que agrada al Señor. 11 Y no participéis en las obras estériles de las tinieblas, sino más bien, desenmascaradlas; 12 porque es vergonzoso aun hablar de las cosas que ellos hacen en secreto. 13 Pero todas las cosas se hacen visibles cuando son expuestas por la luz, pues todo lo que se hace visible es luz. 14 Por esta razón dice: Despierta, tú que duermes, y levántate de entre los muertos, 	y te alumbrará Cristo.  (LBLA)  
1. 1 Juan 1:9 – Andan en luz
2. Hch. 10:38 – Practican la bondad
3. Mateo 5:6 – Aman la justicia
4. Juan 8:32 – Aman la verdad
5. Colosenses 1:10 – Viven para agradecerle a Dios
6. Mateo 23:7 – Odian la injusticia
7. Mateo 5:14 – Reflejan la luz de Cristo
ii. Efesios 5:15-20 – 15Mirad, pues, con diligencia cómo andéis, no como necios sino como sabios, 16aprovechando bien el tiempo, porque los días son malos. 17Por tanto, no seáis insensatos, sino entendidos de cuál sea la voluntad del Señor. 18No os embriaguéis con vino, en lo cual hay disolución; antes bien sed llenos del Espíritu, 19hablando entre vosotros con salmos, con himnos y cánticos espirituales, cantando y alabando al Señor en vuestros corazones; 20dando siempre gracias por todo al Dios y Padre, en el nombre de nuestro Señor Jesucristo. (LBLA)  
iii. Santiago 4:13-15 – 13 Oíd ahora, los que decís: Hoy o mañana iremos a tal o cual ciudad y pasaremos allá un año, haremos negocio y tendremos ganancia. 14 Sin embargo, no sabéis cómo será vuestra vida mañana. Sólo sois un vapor que aparece por un poco de tiempo y luego se desvanece. 15 Más bien, debierais decir: Si el Señor quiere, viviremos y haremos esto o aquello. (LBLA)  
iv. Salmos 90:12 – 12 Enséñanos a contar de tal modo nuestros días, que traigamos al corazón sabiduría. (LBLA)  
v. Hebreos 10:23-25 – 23 Mantengamos firme la profesión de nuestra esperanza sin vacilar, porque fiel es el que prometió; 24 y consideremos cómo estimularnos unos a otros al amor y a las buenas obras, 25 no dejando de congregarnos, como algunos tienen por costumbre, sino exhortándonos unos a otros, y mucho más al ver que el día se acerca. (LBLA)  
vi. Colosenses 3:16-17 – 16 Que la palabra de Cristo habite en abundancia en vosotros, con toda sabiduría enseñándoos y amonestándoos unos a otros con salmos, himnos y canciones espirituales, cantando a Dios con acción de gracias en vuestros corazones. 17 Y todo lo que hacéis, de palabra o de hecho, hacedlo todo en el nombre del Señor Jesús, dando gracias por medio de El a Dios el Padre. (LBLA)
vii. Colosenses 3:15 – 15 Y que la paz de Cristo reine en vuestros corazones, a la cual en verdad fuisteis llamados en un solo cuerpo; y sed agradecidos.
viii. Colosenses 4:2 – 2 Perseverad en la oración, velando en ella con acción de gracias; (LBLA)
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