El Cielo—Introducción

Introducción:  Historia de Florencia, que nadó de la isla de Catalina a la costa de California.  Esta clase es para darnos esperanza, para que lleguemos.

Esta clase tiene que ver con el cielo, no la escatología.
El libro de Alcorn.  
1. Este libro no es la Biblia—no van a estar de acuerdo con todo lo que está ahí.  

2. Hay que tener la Biblia al lado para mirar y averiguar lo que dice.
a. Empecemos con pasajes específicos bíblicos.
b. Sigamos con principios bíblicos.
c. Y en base a eso, usemos la imaginación bíblica.
3. Recordemos que queremos comprobar todo por las escrituras.  Estas respuestas no valen:
a. Nunca lo escuché antes…

b. Siempre pensé que…o nunca pensé que…

c. No puedo imaginarlo…

No son argumentos bíblicos.

El libro de Johnson:  Cuando el cielo invade la tierra.

1.  Historia de la boda de cómo incluyeron a los callejeros y necesitados.

2. “Para nosotros, llegar al cielo no es un desafío tan grande como meter al cielo en nosotros.  Esto se logra a través de la plenitud del Espíritu en nosotros.” 
Introducción, cap. 46

¿En qué pensamos cuando alguien menciona el cielo?  


Imágenes de Dios, ángeles, nubes...
Ideas o actitudes equivocadas acerca del cielo.

· Alcorn cita un ministro que dijo, “Cuando pienso en el cielo, me deprime.  Prefiero dejar de existir. No aguanto la idea de ese aburrimiento sin fin, flotar por las nubes sin nada para hacer sino tocar un arpa.  El cielo no suena mucho mejor que el infierno.  Prefiero ser aniquilado a pasar la eternidad en un lugar como eso.”

· Otros piensan que es como el servicio más aburrido de la iglesia, para siempre, o ir a la casa de los abuelos y no poder hacer nada, estar ahí prohibido y sentado.

· Alcorn, p. 6—La mujer que temía el cielo, porque pensaba que todo iba a ser nuevo y desconocido.

· O el ministro que dijo que prefería no hablar del tema, p. 6.
· ¿Cómo vemos el cielo en las películas de Hollywood?  
· Apoc. 13:6 – El diablo miente acerca del hogar de Dios.
¿Por qué quieres ir?  ¡Porque es mejor que el infierno! 
El padre de H.S. Laird’s father, un hombre que amaba a Cristo, estaba muriendo.  Al lado de su cama, su hijo le preguntó, “¿Cómo te sientes?” y él respondió, “Mi hijo, me siento como un chico la noche antes de Navidad.”  
Otra señora que, antes de morir, dijo que quería que la pusieran en un ataúd con un tenedor en la mano.  (Porque cuando era niña, su tia le decía que retuviera su tenedor cuando retiraban los platos de la mesa.  Ella sabía pues que venía el postre, lo mejor)
En vez de temor, (1 Juan 4:16-18, Romanos 8:31-34, 38-39), hay anticipación.

1 Corintios 15:50-58, Hebreos 11:13-16, Hebreos 10:23-25, Gálatas 6:9-10 
Juan Eldredge dice:  Solo podemos anticipar lo que deseamos.

Alcorn:  Solo podemos desear lo que podemos imaginar/saber.
¿Podemos imaginar el cielo?

Supongamos que un esposo llega a casa un día y le dice, “Querida, ¿sabes a dónde vamos para las vacaciones este año?  ¡Abkhazia!  ¿Cuál sería la reacción?  “Tiene frapertorios fabulosos allá.  Podríamos ir a derndear.”  (Abkhazia es un país dentro de Georgia, en la costa oriental del Mar Negro, con “poco reconocimiento internacional.”  ¡Seguro!)

¿Qué tal Burkina Faso? ¿Eritrea?  ¿La Colectividad Departamental de Mayotte? ¿Vanuatu?

No nos producen ninguna reacción, ningún entusiasmo, ninguna conexión emocional, porque no sabemos nada de ellos—y por eso es difícil imaginarlos, o anticiparlos. Lo mismo nos pasa con el cielo—no sabemos casi nunca, ni lo pensamos, pues no lo deseamos ni anticipamos—y no nos ayuda a vivir mejor aquí.
Cuando tratamos de convencer a la gente de algo, lo relatamos a algo que conocemos.  La serie de propaganda por Geico.  En vez de decir, “Ahorra mucho dinero comprando seguros de Geico,” dicen, ¿Alguna vez te has puesto un par de pantalones y encontraste un billete de $20 en el bolsillo?  ¡Imagínate ponerte 25 pares de esos pantalones!  ASI es ahorrar con Geico.”

Conecta un sentimiento conocido, algo real, y después da pistas de algo aún mejor.  “Si eso te gustó, ¡pues te encantará lo que viene!
En este curso, queremos ayudarlos a imaginar cómo será el cielo; anticiparlo más; y vivir mejor como resultado aquí en la tierra. 
¡LA VIDA ETERNA EMPIEZA AHORA
Este es cómo a veces imaginamos nuestra vida presente y la futura.  


No salvo
Bautismo

Salvo
Muerte








No hay mucho cambio

· Cambiar unos hábitos, rendir unas cosas divertidas.

· Imagínense un chico en la vereda fuera de una tienda de chocolates, anhelando lo que está adentro, sabiendo que le es prohibido y no puede tener nada por ahora.

· ¿Qué tal si el dueño de la tienda saliera para darle un poco de chocolate hasta que pudiera tenerlo todo?

Ejemplo de Roberto Miranda, cuando dijo en el funeral de su esposa Sibil, “Ella falleció hace dos días, pero empezó su nueva vida….cuando tenía 12 años y se bautizó!

La verdad es que la vida eterna comienza cuando creemos en Cristo y le obedecemos.  Jn. 20:30-31.  no cuando pasamos por las puertas del cielo.

Ejemplo—Relación de un hombre y una mujer—primero no relacionado, después de noviazgo pero sin las bendiciones del matrimonio, y después casados con todas las bendiciones del sexo, vivir juntos, tener hijos, vidas compartidas, etc. 
Un cuadro más bíblico de cómo nuestras vidas presentes y futuras están enlazadas sería:
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Como conectamos nuestras vidas terrenales con el cielo ahora.

Poner todo en el cielo. Col. 3:1-3   

a. Busquen las cosas de arriba (τὰ ἄνω). (Pongan sus corazones en) (buscar, tratar de encontrar u obtener, examinar) 

b. Poned la mira (mente) v. 2 (pensar, meditar, concentrar en, seguir pensando en)             (τὰ ἄνω) no en las cosas de aquí.  Es obvio que tenemos que ser buenos mayordomos de las cosas terrenales, pues debemos pensar algo en ellos.  Pero nuestro enfoque debe estar en otro lado.  
c. Su vida está escondida con Cristo en Dios (cubierta, protegida, guardada).  Los cristianos en ese entonces perdían sus posesiones, sus familias, aún sus vidas, y esto funcionaba como promesa que no están perdiéndolos realmente (compara con Juan 10:28-29)

d. Mat. 6:20-21  Guardar los tesoros en el cielo. (apartar.  Otro sentido en otros contextos es hacer más intensivo, causar ser más extensivo)    
***Es como planeamos los viajes a Israel.  Tomamos cada momento de cada día, cada sitio, cada detalle de transporte, comida, hotel, costo, y lo planeamos—dos años antes!  Luego con los que se apuntan para ir, tenemos sesiones para estudiar lo que haremos, y les damos un libro de 200 páginas para estudiar, con fotos, videos, etc.  Y finalmente llegan y lo viven.  Y los que disfrutan y aprenden más allá son los que más se prepararon aquí.

Col. 3:4  Cuando Cristo, que es su vida, se manifieste, también aparecerán con él en gloria.  (¡Y tendrá todas tus cosas consigo!—tu vida, tu tesoro, tu mente, tu corazón, tus deseos.  Y quizás se habrá multiplicado—¿cuántos intereses pagará Dios en tu cuenta bancaria celestial?).  

Cómo Dios conecta la vida eterna y el cielo con nosotros ahora.

1. Tito 2:11-14  La gracia vino ahora.  Nos aprovechamos de la salvación ahora.  Vivimos ahora instruído por la gracia.

2. Ef. 1:13-14  El Espíritu Santo ahora.  Ya lo tiene en su mano, la seña.

3. Las bendiciones “en Cristo” ahora, como en un barco de guerra en un misión.  
4. Cristo vive en nosotros—Juan 14:15-23, 15:4-7  AHORA él vive en y a través de nosotros—su poder, creatividad, y todo en nuestros hogares, relaciones, dones, trabajos.
Nuestras acciones ahora y sus resultados

Mar. 12:41-44 Cristo y Dios ven, atesoran, y premian cada cosa buena que hacemos.  

Una conversación que cambia una vida.

Un palabra de ánimo y un corazón que escucha.

Un vaso de agua regalada
Un piso barrido o limpiado

Un pañal cambiado en el medio de la noche.

Una comida llevada al enfermo.

Un niño consolado.

Un regalo de Navidad para una familia necesitada

¿Es posible que algunas cosas físicas también sean “resucitadas”.


Piensen en cómo tu mamá u otros guardan cualquier cosa.  Un día encuentran la caja, y ven tu primer zapato, tu primera camiseta de futbol, una foto de un cumpleaños, un boleto de una película o un acto, un artículo del diario o programa donde figuras. 

Imaginen las cosas que hacen sus hijos que Dios, el mejor Padre, guardaría para mostrarles a todos después.    Alcorn, pp. 135-36  Si Dios restaura su creación, y si otras cosas son restauradas o resucitadas, ¿qué pasarán con las físicas relacionadas a nuestras obras?

Una historia que escribe un niño en la escuela acerca de Jesús

Obras de arte o literatura (el Mesías de Handel, Mozart, Bach)

Cosas hechas por Cristo en su taller de carpintería de Nazaret

Cosas fabricadas para honrar a Cristo

Una frazada especial que una abuela hace para sus nietos

Una carta de ánimo.

Un libro de fotos

Sermones y clases!


“Lo que hacemos en esta vida es de importancia eterna.  Tú y yo nunca tendremos otra oportunidad para mover la mano de Dios a través de la oración para sanar a un ser dolido, compartir a Cristo con alguien que puede ser salvo del infierno, cuidar a los enfermos, dar un vaso de agua a los sedientos, consolar a los que mueren, invertir dinero para ayudar a los necesitados, rescatar a los que no han nacido todavía, extender el reino de Dios, abrir nuestros hogares para compartir comida y ropa con los pobres y necesitados.”

Escena de la Lista de Schindler, cuando se dio cuenta que podría haber vendido su auto para ganar a 10 personas más, un reloj por 2, un anillo por 1, y que esa gente pereció.

Conclusión: ¡TODO LO QUE HAGO AFECTA MI VIDA CRISTIANA!  ¡EL MOMENTO PARA ACTUAR ES YA!!  ¡NO LAMENTES DESPUES LO QUE PUEDES HACER AHORA! 

¿Qué clase de premios estás guardando para ti mismo después?  Puedes comenzar ahora.
Vida 


eterna








