Examen pequeño 

1. Escribe de memoria I Tes. 4:17.
2. Da tres descripciones bíblicas del infierno.

3. Da dos tipos de personas que irán al infierno.

4. ¿Por qué no hablamos del infierno hoy?

5. ¿Por qué no quiere Satanás que hablemos del infierno hoy?

Extra:  En la biblia ¿Quién habla más del infierno que cualquier otro?

Clase 6  ¿Qué haremos en el cielo?

Un matrimonio había estado casado por 60 años y finalmente murieron juntos y fueron al cielo.  Antes de morir estaban en buena salud, porque la esposa había preparado comidas saludables y tomaban ejercicio.  

Cuando llegaron a las puertas de perla, Pedro les llevó a su hermosa mansión, grande, con todo lujo.  El viejo le pregunta a Pedro cuánto le iba a costar todo.  “Es gratis,” dice Pedro, “este es el cielo.”


Salieron de la mansión a una cancha de golfo, en perfecto estado.  Cada semana la cancha cambiaba a reflejar otra cancha famosa de la tierra, y tenían membresía en el club.  El viejo pregunta, “¿Y cuánto cuesta jugar aquí?”  “Nada,” dice Pedro, “este es el cielo, es gratis.”  


Después van al comedor del club, y es aún más lujoso que su mansión, con servicio excelente, comidas perfectas de todos los países del mundo y nuevos platos del cielo.  Y por supuesto el viejo dice, “¿Y cuánto…?”  “¿No entiendes todavía?  Este es el cielo, es gratis!” dice Pedro.


Y dice el Viejo, “Pero dónde están las comidas de baja grasa y colesterol?”  Responde Pedro, “¡Eso es lo mejor!  Puedes comer todo lo que quieras en las cantidades que quieras, y nunca te engordas ni te enfermas.  Este es el cielo.”


Al escuchar esto, el viejo mira a su esposa y le reprende, “¡Esta es culpa tuya!  Si no hubieras preparado comida tan saludable, podríamos haber estado aquí hace 10 años!”

Pues, ¿qué haremos en el cielo?

1. Sal. 16:11 Gozo y placeres eternos
2. Ef. 2:10  Obras de Dios.
3. Apoc. 22:3-5 Adorar, servir, reinar—activos
4. Isaias 65:21-23  ¿Cuales son las acciones en este pasaje?
“Trabajarán sin los estorbos de labor duro, dolor, corrupción, y pecado.”.  

v. 23  “Porque nuestras mentes y nuestros cuerpos nunca se marchitarán, y porque nunca nos harán falta recursos ni oportunidades, nuestro trabajo no degenerará.”

5. Creatividad  Alcorn, p. 416:  ¿Cómo expresaremos nuestra creatividad? 

a. Arte  ¿Se preservarán obras de arte?  Obra maestras, cuadros, etc. 

b. Escultura, drama

c. Música  ¿Habrá música en el cielo? Ef. 5:19-20, Apoc. 5:8-14--¿en el futuro?  ¿Obras maestras de Beethoven, Bach, etc.?  ¿Podré yo escribir una canción para Dios con un grupo de 10000 personas?  ¿Qué canciones durarán) (robles, flores, cizaña)  Se escribirán nuevos cantos. 

6. ¿Nos reiremos en el cielo?  Luc. 6:20-23

7. ¿Contaremos historias?  Amamos las historias.  Es una de las cosas mejores de estar con familia, conocer a nuevas personas, reuniones, entretenimiento.  Por eso nos gustan películas, libros, televisión, videos, comedia.  

Podemos escuchar las historias que no fueron escritas  Jn. 21:25  

Quizás podemos re-vivirlas.  

¿Cuales son las historias que querrás escuchar?  ¿A quién conocerás?

Conoceremos a gente de la biblia, pero también de la historia—mártires, líderes, héroes, y muchos millones más desconocidos a nosotros pero conocidos por Dios.

Nuevas historias ocurrirán en el cielo, y las contaremos. 

8. Deportes—Si había deportes en este mundo (y no son pecaminosos en sí), podríamos esperar tenerlos en el cielo.  La misma creatividad que ayudó al hombre a crearlos podría guiarle a nuevos deportes, juegos, y actividades.  

¿Habrá aventura sin riesgo?  ¿Podría volar, hacer paracaidismo, subir el monte Everest, nadar profundo, todo sin riesgo?

9. Estudiaremos—la naturaleza, la ciencia, la matemática.  Aprenderemos de todo aspecto de Dios, porque todo aspecto de su creación revela algo de él. El aprendizaje será divertido, interesante, laboratorios.  Piensa en tus clases más y menos favoritas en la escuela.  ¿Cómo podrán ser excelentes en el cielo?  

¿Podremos tomar viajes a otros universos? 

¿Podremos ayudar a Dios a crear otro animal nuevo?  

Slide show “El Infinito”

10. Viajar--¿Cómo viajaremos?  Instantáneamente, normalmente, algún tipo de vehículo.  Hch. 8:39, 2 Reyes 2:11, Gen. 5:24   ¿Tipo de viajar en el cielo?  
11.  Oportunidades perdidas?  Cap. 43

· Si perdiste la oportunidad de hacer algo aquí, significa que nunca podrás hacerlo?

· Con nuestros cuerpos fallados, sabemos que tendremos cuerpos perfectos.  Podremos hacer algunas cosas que no pudimos aquí.  Haremos cosas con y en la tierra nueva y el cielo nuevo que no pudimos hacer en esta tierra y este cielo.

· Las relaciones que están falladas aquí por el pecado, serán sin pecado allá, y mucho mejor.  ¿Qué significa esto para las varias relaciones que tenemos aquí de matrimonios, padres/hijos, hermano/hermana, amigos?

· Los que sufrieron aquí en la tierra o cuyas vidas fueron cortadas antes de tiempo, vivirán sin ese sufrimiento siempre en el cielo.  Si fueron perseguidos aquí y no pudieron servir a Dios, podrán tener esas oportunidades en el cielo.

· Podremos seguir los sueños allá que tuvimos que rendir aquí, o en las que fracasamos?   
· ¿Qué relación tendremos con los hijos o esposos o seres queridos que murieron temprano?  

· Los padres que no pudieron (o eligieron) tener hijos por adopción, aborto, etc, ¿podrán verlos?

12.  ¿Reinaremos? (Alcorn, cap. 20-22)

1. Gen. 1:27-28  Reinando en el pasado y el presente

2. Apoc. 1:5-6, 2:26, 3:21, 22:4-5  Reinando en el futuro--el cielo permanente.  
3. Apoc. 5:9-10  ¿Qué hay en un reino?  ¿Reinar sobre qué? Un rey, un territorio, un pueblo. 
4. 2 Tim. 2:11-13  Reinaremos con él.
Luc. 19:17, Mat. 25:23  ¿Una referencia al cielo?
5. Rom. 8:16-17  Herederos que comparten todo lo del Padre, incluyendo reinar.

6. Luc. 22:29-30  Juzgando a las 12 tribus de Israel

7. Is. 9:7  Un reino que siempre se expande

8. 1 Corinthians 6:2-3  ¿Qué significa juzgar (futuro indicativo activo, acción contínua) al mundo? 

9. ¿Qué involucrará juzgar a los ángeles? 

La idea de Dios siempre ha sido, es, y será que reinaremos.

*Aclaración—reinar en la tierra no significa que somos iguales a Cristo, o dioses.

Cuando dice que Cristo es Rey de reyes, ¿significa que seremos los reyes bajo su mando?

“Bajo el pacto de Dios con Israel, la gente nunca esperaba un reinado del Mesías en el cielo, porque Dios ya reinaba en el cielo.  Establecer el reino de Dios nunca se trataba solamente de un reino espiritual, no-material.  Siempre tenía que ver con el único lugar en el universo hecho para los hombres, el único lugar donde se ha disputado el reino de Dios.” Alcorn p. 222.

“La derrota del pecado no señala el fin del reino de Cristo, sino el fin del reino disputado (Juan 14:30, 2 Cor. 4:4), y el comienzo del reino universal aceptado, cuando delegará las responsabilidades de reinar en la tierra a sus co-herederos.”  Alcorn, p. 201.

Dios te capacitará con lo que sea necesario para reinar.
¿Cómo cambia esto tu perspectiva del cielo?  No aburrido, sino ocupados con servicio, responsabilidad, liderazgo, gozo.

Conclusión

Nuestro pico, el mejor tiempo, las mejores aventuras y sentimientos, todos están delante de nosotros.  “No hemos pasado la cima—estamos acercándonos a ella.”

Lo mejor del pasado es simplemente una promesa de lo que nos espera.

Las monedas que hicieron en España después del viaje de Colón al nuevo mundo tenían las palabras “Plus Ultra.”  Significaba “Más--más allá.”
Esa es la actitud nuestra.

