Examen pequeño
1. Escribe I Juan 3:2 de memoria.

2. ¿Cuál es el propósito de un embajador para un país?

3. Da tres ejemplos de cómo somos embajadores de Dios en esta tierra.

Extra: De dónde viene esta cita?

Así que, somos embajadores en nombre de Cristo, como si Dios rogase por medio de nosotros; os rogamos en nombre de Cristo:  Reconciliaos con Dios.

2 Cor. 5:20
Los tres hombres que murieron, y van a las puertas de perla, y Pedro los evalua para ver si sus historias de muerte valen entrar al cielo.
Hombre que vuelve al apartamento en el piso 15 de su edificio y ve que un ladrón le ha robado. Al buscarlo en el apartamento, ve a un segundo hombre agarrado de los dedos de su balcón.  Se enfurece y empieza a pisarle los dedos para que caiga, y finalmente lo logra.  Pero el hombre cae en una zarza y no muere.  Entonces el primer hombre agarra su heladera, la arrasta al balcón, se la echa encima del hombre y lo mata. 

El tercer hombre dice, Imaginate que estoy escondido en una heladera…

Clase 13
El Papel de la Fe; Cómo Ser Sal y Luz en el Mundo
La Iglesia y el Reino de Dios

· La iglesia es una herramienta para utilizar para hacer crecer el reino.  El “real sacerdocio” administra los bienes de Dios y organiza los proyectos de Dios según los principios de Dios para lograr las metas de Dios.
El Papel de la Fe en el Reino de Dios (cómo la fe trae el cielo a la tierra)

La Incredulidad

· La incredulidad tiene su ancla en lo que es visible o razonable aparte de Dios.  Es fácil aferrarnos a eso más que a Dios.
· La incredulidad es fe en otra cosa aparte de Dios.  El temor al hombre se asocia fuertemente con la incredulidad.  

· Cuando sometemos las cosas de Dios a la mente del hombre, la incredulidad y la religión son los resultados.  I Cor. 1:18-25

· Muchos que están llenos de incredulidad se llaman realistas—creen más en lo que ven de lo que no ven.  O sea, lo material reina sobre lo espiritual. 46 

· Muchos de estos dependen más de y enfatizan más los esfuerzos del hombre, en vez de las obras de Dios.  Balance entre Mat. 25:14-30 y 2 Cron. 20:17

La Fe

· La fe vive desde lo invisible hacia lo visible.  Rom. 4:17, Juec. 6:12; Mat. 14:19; Juan 9:6
· Todos los recursos del Padre y del reino se acceden por la fe: la salvación, los dones, el carácter y la obra de Dios y de Cristo, los planes de Dios y el poder para lograrlos.  43

· La fe y el temor son substanciales en el mundo espiritual.  50

· La fe no es la ausencia de duda, sino la presencia de creencia. Marc. 9:24

· Cuando sometemos la mente del hombre a las cosas de Dios, el resultado es la fe y una mente renovada.  47

· La gente de fe también es realista, solo que su base está en una realidad superior, el reino de Dios.    Ejemplo de poder tener mucho fe en hielo fino, o poca fe en hielo grueso.
Yendo más allá de las fronteras conocidas.  Cap. 7 Johnson

Alejandro el Grande llegó con su ejército al borde de su mapa, los Himalaya.  Los oficiales suyos tuvieron que decidir si iban a salir del mapa para seguirle.  Lo hicieron y miren lo que lograron.

Para seguirle a Cristo, debemos estar dispuestos a ir más allá que las fronteras de nuestro entendimiento o nuestra experiencia.  76

Cristo no dice, “Mis ovejas conocerán mi Libro,” sino que reconocen su voz.  Los fariseos y aun el diablo conocen la Palabra—pero no reconocieron a Cristo, ni le siguieron la voz  87

Seguimos principalmente a Cristo, no principalmente la biblia. Solo los que dependen del Espíritu Santo reconocen su Voz.

Dios es más grande que su Palabra, y debemos experimentarlo a El para crecer—no experimentar solo su palabra.  92  Menu o comida?
¿Usamos la biblia como un mapa del terreno (con reglas fijas, la ley) o aprovechamos la ayuda del Espíritu Santo como guía del tur (enfatizando la relación, la gracia) que me dirige, revela, y me capacita para ser y hacer lo que dice la Palabra?  93

Debe haber un aspecto de la vida cristiana que es imposible sin Dios. Billy Graham, ¨95% de las actividades de la iglesia hoy seguirían si Dios no estuviera.  En la iglesia primitiva, 95% de las actividades pararían si Dios y su Espíritu no estuviera.”  82.

****Cuando Dios se mueve por la necesidad humana, pocas veces arregla el problema él solo, sino que provee principios del reino que cuando las implementamos solucionan el problema.  49  ¿Cómo hacemos esto?
Cosas prácticas en la iglesia

1. El dinero

Dan Bouchelle

“Cada dólar que gastamos en misiones en otros países es un dólar que no tenemos para el ministerio local.”  “Debemos proteger la iglesia local o no tendremos fondos para gastar en misiones.”  

Cualquiera que haya trabajado para las misiones mundiales se ha topado con este tipo de pensamiento. Se basa en la mentira de las matemáticas de suma cero. Se supone que hay una cantidad limitada de dinero (tiempo, energía, preocupación) disponible en una congregación. Si un ministerio lo recibe, otro ministerio no lo recibirá. Este punto de vista opera desde una visión del mundo de la escasez. Dios sólo nos ha dado tanto y nosotros sólo lo dividimos. No hay manera de conseguir más.

El problema es que esto no es cierto. Vivimos en un mundo de abundancia donde Dios crea nuevos recursos para nosotros todo el tiempo. Los recursos de una iglesia, como una economía nacional, pueden aumentar o disminuir. Las capacidades de una iglesia para el trabajo, como un cuerpo, pueden crecer más fuerte o más débil dependiendo de las creencias, valores, actitudes, la dieta y el ejercicio. 
Las iglesias que creen en un Dios activo que todavía se multiplica panes y los peces y que tienen una visión del mundo de abundancia, basada en un Dios creador activo, pueden crecer en su capacidad para participar de la misión de Dios de muchas maneras. Las iglesias que captan una visión de la misión de Dios para la redención y la restauración global, y que proyectan una visión al pueblo una dieta constante de enseñanza saludable- que se extienden a su gente, o ejercen sus músculos de fe – se ponen más fuertes. De repente, el tiempo, la energía, la gente, y el dinero se desencadenan a hacer mucho más que la iglesia nunca imaginado antes.

Cuando las personas se sienten conectadas con la misión global de Dios para restaurar las cosas y rescatar a la gente de la desesperación y la muerte, dejan de buscar satisfacer sus hambres para posesiones materiales, y libran fondos para las cosas que importan. Se hacen más saludables en el proceso. Esto les permite crecer en número, lo cual también aumenta su capacidad. 

Creo que hay muchos millones de dólares en casi toda congregación que están siendo desperdiciados por los miembros, o retenidos, o entregados a otras organizaciones, mientras esperan una visión lo suficientemente grande como para capturar su corazón e inspirarles a alcanzar su potencial para Dios.  Lo que veo en mi trabajo con muchas iglesias es que las iglesias que están sanas y prósperas tienen grandes visiones globales y se enfocan en servir a las personas que están fuera de sus iglesias. No ven una distinción entre el ministerio doméstico y la misión en el extranjero. Todo es misión de Dios. Son misioneros en su propia ciudad y trabajan para la misión de Dios más allá de su ciudad. Las iglesias que no entienden que son un pueblo enviado y un pueblo que manda, se vuelven enfermas y débiles en su preocupación por sí mismos.

En MRN tratamos de convencer a los líderes de la iglesia que las misiones no son un parásito en el cuerpo que reduce su sangre de la vida. Más bien es la misión de la médula ósea que crea su sangre de la vida. Si las iglesias operan lejos de la fe, con una teología de la escasez, si siguen pensando en términos de matemáticas de suma cero y se centran en sí mismos primero, están eligiendo un futuro de decrecimiento. Si se vacían en el servicio de la misión global de Dios, en su propio barrio y en todo el mundo, eligen un futuro de la salud y la bendición.

Jesús dijo correctamente, "El que quiere salvar su vida, la perderá.  Si pierde su vida por causa mía, la encontrará.”  Las iglesias que están dispuestas a pensar más allá de ellos verán que se producirá un ser más fuerte y mejor. Las iglesias que obsesivamente piensan en salvarse a si mismo están bebiendo la toxina mortal de auto-preocupación. Realmente tenemos a nuestra disposición más de lo que está en nuestras manos. Es todo una cuestión de fe y las opciones.

2. Ejemplo de las becas y la decisión de tomar compromisos de más de lo que tenemos.

3.Preguntas para sus iglesias (y sus vidas)
1. ¿Cómo hacen sus presupuestos en las iglesias? ¿Qué es lo que nos limita, que no conducimos los negocios de la iglesia basadas en la matemática de Dios?  Temor al futuro, al hombre, a la pobreza, a la escasez, falta de conocer o estar seguro de la voluntad de Dios?  

2. ¿Cuántas de sus actividades o sus ministerios están llevándose acabo por fuerza humana, y cuántas por fuerza divina?  Qué están haciendo en sus vidas o iglesias que es obra de Dios, porque no podrían hacerlo solos? ¿Cuán activo es Dios en su iglesia?

3. En una escala, con un extremo siendo la dependencia de patrones y reglas, y el otro la fe en la guía del Espíritu, ¿dónde cae tu iglesia?
