El Reporte Exegético consiste de lo siguiente:

El alumno tiene que hacer una exégesis del pasaje asignado por el profesor y entregar entre 8-13 páginas (no MAS ni MENOS), en Font 12, a doble espacio. Debe seguir este orden y este formato:
A. Página de título (1 página) – incluye donde se encuentre el pasaje, nombre, donde vive, y fecha
B. Introducción  (½ página) – Un resumen breve de la sección que se estudia, resumiendo las ideas destacantes/importantes de la sección asignada
C. Comentario/Estudio de la sección asignada (5-9 páginas) – Esta sección es el corazón del reporte en que hace un estudio desarrollado de la sección, explicando el significado ( y ofreciendo ideas de la aplicación –para la clase de ExHerm 2) del pasaje. 
D. Bibliografía (1-2 páginas) – Resumen de los recursos utilizados
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Estudiante - F. U. Lano
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1 de enero, 2050
Introducción:

(Vas a incluir información introductoria de TU SECCION, resumiendo los puntos destacados y las ideas principales.)
En este parte del libro de Tito, Pablo recuerda a su aprendiz la importancia de la salvación por la fe y no por obra. Después de haber acentuado la importancia de las “buenas obras” en el resto del libro, Pablo regresa a la enseñanza básica de la salvación por la misericordia de Dios. El incluye un recuerdo breve de cómo “éramos” antes de conocer la gracia de Dios (v. 3-4). Él continúa por hablar de la bondad y amor del Señor y como Él es responsable por salvar a los creyentes.  En los últimos versículos Pablo describa con más precisión el proceso que Dios escogió para salvarnos y los resultados de ser salvos.

Contenido de la Sección

Adentro de esta sección vas a  escribir lo que significa la escritura en párrafos. Vas a notar palabras significativas, formas gramaticales especiales, elementos del contexto histórico, etc. –como están descritos en la página de cómo leer cuidadosamente. Esta sección es la parte principal-usando toda la información que has colectada en las secciones anteriores para explicar el significado del texto. En otras palabras, vas a escribir un comentario sobre esta sección.  Después de haber descubierto el significado, debes seguir el modelo de los 4 pasos de la “expedición” para llegar a unas maneras para aplicar el significado de la sección.
Modelo de Tito 3:3-7 – obviamente mis comentarios son abreviados y no es un comentario completo de esta sección.
Versículo 3 empieza la sección con un descripción de cómo “éramos.” Pablo mismo incluye a sí mismo en la descripción.  ¿Cómo se describa los oyentes (y el autor)?,  Necios, desobedientes, . . .(explicaría yo más de cómo éramos, tal vez explicar unas palabras curiosas o importantes, etc.)
Finalmente llegamos a las buenas noticias en versículo 4. Nota que Pablo utiliza la palabra “pero” para hacer un contraste entre las dos maneras de  funcionar- como actúan los hombres y como actúa Dios. Tal como Fulano Martinez, Profesor del Nuevo Testamento en Oxford, notó “El Señor intervino en el momento preciso con su amor abundante . . . .” (243, Martinez) (**si citan autores, selecciona solamente una frase o una oración. NO debe copiar y pegar grandes partes de otros autores. Además siempre es necearios incluir la información bibliográfico dentro del cuerpo del documento y en la bibliografía)
Leemos en versículo 4 que Dios nos salvó,  pero ¿cómo? Pablo explica en más detalles en versículo 5 donde dice “Mediante el lavamiento de la regeneración y La renovación por el Espíritu Santo.” Autores diferentes han notado que hay más que una manera entender este versículo. Primeramente unos piensen que el lavamiento caracterizado por (1) la regeneración y (2) la renovación, en que ambos se cumplen por el Espíritu Santo. La otra opción es (1) El lavamiento caracterizado por regeneración y (2) la renovación por el Espíritu Santo. La diferencia entre los dos es . . . .
Un término que requiere más atención es la palabra que se traduce “lavamiento”. De acuerdo con el léxico de Tuggy, en griego se llama λουτρόν “loutron” – lavamiento, bañadera o baño (Cp. Ef. 5:26). Creo que esta palabra habla del bautismo en agua. Por ejemplo, parece que la regeneración y renovación coincide completamente con otras enseñanzas sobre el bautismo (por ejemplo Ro. 6:1-4, 1 Pd. 3:21, Hechos 22:16). También, cuando usaron este término en relación con cristianismo, refirieron al bautismo (Por ejemplo Justin 1 Ap. 61-65 )

Versículo 7  . . . .

Pablo termina esta sección con lo siguiente - “Estas cosas son buenas y útiles (ὠφέλιμα ) para los hombres.” Él hace un juego con palabras en versículo 10 donde dice “porque son sin provecho (ἀνωφελεῖς ) y sin valor.” ¡Entonces Pablo compara las cosas útiles con las sin provecho!
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