Clase 2
¿Qué es la Nueva Era?
Change slide
La religión de la Nueva Era no es una religión en absoluto, sino un sincretismo complejo de las numerosas ideas religiosas y filosóficas, llenando el vacío dejado por una cultura secular y el descontento con las creencias religiosas tradicionales. Es una colección de ideologías metafísicas influenciadas por los orientales, una combinación de las teologías y filosofías que están unidos por "tolerancia universal" y el relativismo moral. El término Nueva Era se refiere a la venidera Era Astrológica de Acuario. 

Demografía 
Los de la Nueva Era representan el 20% de la población, y es el grupo numero tres en tamaño.

Change slide
En los Estados Unidos: 
8% cree en la astrología como un método de predecir el futuro 
7% cree que los cristales son una fuente de la curación o de la energía 
9% cree que las cartas del tarot son una base confiable para decisiones de la vida 
11% creen que Dios es "un estado de conciencia superior que una persona 
puede alcanzar " 
8% definen a Dios como "la realización total del potencial personal y humano" 
3% cree que cada persona es Dios 
Estilo de vida de la Salud y la Sostenibilidad (LOHAS en inglés) El segmento de mercado LOHAS en 2006 se estimó en US $ 300 mil millones, aproximadamente el 30 por ciento de la Estados Unidos mercado de consumo. De acuerdo con The New York Times, un estudio por el Natural Marketing Institute mostró que en el año 2000, 68 millones de 
los estadounidenses fueron incluidos dentro del demográfico LOHAS. 

Change slide
Una breve historia del Movimiento de la Nueva Era 
• Se inició en 1875 con las enseñanzas teosóficas de Emanuel 
Swedenborg, Franz Mesmer, Helena Blavatsky y George Gurdjieff, y 
más adelante en la década de 1920 con las enseñanzas de Alice Ann Bailey. 
• La Sociedad Teosófica, como fue llamado, afirmó la abolición del cristianismo, el judaísmo y el Islam, y promovió la unidad de otras religiones del mundo. Alegaron que sus enseñanzas se revelaban por “guías elementales o espirituales" (demonios). Hicieron hincapié en gran medida de la evolución de una sociedad libre deificada, y una religión y un orden social que enfatizaban un mundo de la "nueva era" la religión y el orden social. 
• En 1922, Bailey fundó la "Lucifer Publishing Company", que imprimió y distribuyó sus enseñanzas (Lucifer era el nombre de Satanás). 

Change slide
El movimiento Nueva Era hoy 
La Nueva Era no tiene ningún texto sagrado, organización central, membresía, sacerdocio oficial, centro geográfico, dogma o credo. 
A menudo la gente se reúne en las librerías, cafés, o parques. 

Change slide
Creencias de la Nueva Era
El hombre es la figura central en el pensamiento de la Nueva Era. Él considera que tiene naturaleza divina, y avanza hacia la divinidad completa, que consiste en 
y es el creador de "las fuerzas". El hombre ya tiene en sí mismo las facultades 
inherentes a su divinidad y sólo necesita despertarse a este hecho. 

Change slide
Que debo creer?
Eclecticismo: la espiritualidad de la Nueva Era se caracteriza por un enfoque individual en las prácticas espirituales y filosóficas, y el rechazo de la doctrina religiosa y el dogma. Una serie de creencias fundamentales se creen por muchos seguidores de la Nueva Era;  se le anima a cada persona que “vaya de compras” para elegir las creencias y prácticas con las cuales se siente más cómoda.
Change slide
Karma: (de la raíz sánscrita Kri = acción, obra) noción clave en el hinduismo, jainismo y budismo, cuyo significado no ha sido siempre el mismo. En el antiguo periodo védico se refería a la acción ritual, especialmente el sacrificio, mediante la cual una persona obtenía acceso a la felicidad o a la bienaventuranza en la otra vida. Cuando aparecieron el jainismo y el budismo (aproximadamente seis siglos antes de Cristo), Karma perdió su sentido salvífico: el camino hacia la liberación era el conocimiento del Atman o «yo».
Un aura se cree que es un campo de energía radiada por el cuerpo. 

Teísmo: "Dios" es impersonal, cósmico, el dios de las energías. Todas las cosas, incluyendo el hombre, constituyen, el UNO- llamado Mente Universal, La Fuente, Auto-Conciencia Universal, Cósmica, Presencia Universal, o La Fuerza - su voz interior, el Yo Superior, o intuición. Dios puede llamarse él o ella, la madre o el padre, el dios o diosa. 
Reencarnación: en el contexto de la Nueva Era, la reencarnación está vinculada al concepto de la evolución ascendente hasta convertirse en un ser divino. A diferencia de religiones de la India, o derivadas de ellas, la Nueva Era concibe la reencarnación como el progreso del alma individual hacia un estado más perfecto. Lo que se reencarna es esencialmente algo inmaterial o espiritual; más exactamente, es la conciencia, la chispa de energía que en la persona comparte la energía cósmica o « crística ». La muerte no es sino el paso del alma de un cuerpo a otro. 

Monismo: Todo lo que existe se deriva de una sola fuente de energía divina. 

Panteísmo: Todo lo que existe es Dios, Dios es todo lo que existe. Esto nos lleva 
naturalmente al concepto de la divinidad de la persona, que somos todos dioses. Uno no busca a un Dios revelado en un texto sagrado o como existe en un cielo remoto, pero dentro de uno mismo y en todo el universo. 

Los seres espirituales Muchos creen que los dioses, demonios, ángeles, Maestros  Ascendidos, elementales, fantasmas, hadas, espíritu guías y extraterrestres 
pueden guiar a las personas espiritualmente que se abren a esa orientación. 
Change slide
Nuevo Orden Mundial al llegar la Era de Acuario, una Nueva Era se desarrollará. 
Esta será una utopía en la que hay un gobierno mundial, y el fin de guerras, las enfermedades, el hambre, la contaminación y la pobreza (Viaje a las Estrellas!). La discriminación en base a sexo, raza, religión cesará.   La lealtad de las personas a su tribu o nación será reemplazada por una preocupación por todo el mundo y su gente. 
Transformación Personal Una experiencia mística profundamente intensa 
conducirá a la aceptación y el uso de creencias de la Nueva Edad y sus prácticas. Imágenes guiadas, la hipnosis, la meditación, y (a veces) el uso de drogas halucinógénicas son útiles para lograr y mejorar esta transformación. 
Los creyentes esperan desarrollar nuevos potenciales dentro de sí mismos: la capacidad para curar a sí mismo y a otros, poderes psíquicos, una nueva comprensión del funcionamiento del universo.  Más adelante, cuando un número suficiente de personas haya logrado estos poderes--espirituales, físicas, psicológicas--se espera la transformación cultural, espiritual, física, y psicológica, a escala planetaria.

Responsabilidad Ecológica: La creencia en la importancia de unir para 
preservar la salud de la tierra, que a menudo es visto como Gaia, (Madre Tierra) una entidad viviente. 

Religión Universal: Ya todo es Dios, sólo existe una realidad, y todas las religiones son simplemente diferentes caminos hacia esa realidad perfecta. La religión universal se puede visualizar como una montaña,  con muchas rutas espirituales dando acceso a la cumbre. Algunos son difíciles, y otros fáciles. No hay solo una ruta correcta  de acceso. Todos los caminos finalmente llegan a la cima. Se anticipa que una nueva religión universal, que contiene elementos de todas las religiones actuales 
evolucione  y se acepte generalmente por todos. 

Vida después de la muerte:  la conciencia persiste después de la muerte en diferentes formas; la otra vida existe para el aprendizaje en forma de un espíritu, 
la reencarnación y / o experiencias cercanas a la muerte. Puede haber una creencia en 
el infierno (gehenna de fuego), pero normalmente no en el sentido cristiano tradicional 
o la percepción islámica de la condenación eterna. Puntos de vista universales acerca de la vida después de la vida son comunes-que un Dios de amor no condenará a nadie al infierno para siempre. 

La Era de Acuario: cada era astrológica, de unos 2146 años, recibe el nombre de uno de los signos del zodiaco, pero los « días grandes » siguen un orden inverso, de modo que la actual Era de Piscis está a punto de acabar y se instaurará la Era de Acuario. Cada Era tiene sus propias energías cósmicas. La energía de Piscis ha hecho de ella una era de guerras y conflictos. Pero Acuario está destinada a ser una era de armonía, justicia, paz, unidad, etc. En este sentido, la Nueva Era acepta el carácter inevitable de la historia. Algunos ven en la era de Aries la época de la religión judía, en Piscis la del cristianismo y en Acuario la era de una religión universal.

Change slide
Prácticas de la Nueva Era 
Canalización (Edgar Cayce) los mediums psíquicos sostienen que actúan como canales de información de otras personas, normalmente entidades incorpóreas que viven en otro plano. Pone en relación a seres tan diversos como maestros excelsos, ángeles, dioses, entidades colectivas, espíritus de la naturaleza y el Yo Superior.

La proyección astral entrenar a su alma a tener experiencias fuera del cuerpo.

 
Cristales  materiales que tienen sus moléculas dispuestas en un procedimiento específico, con un patrón interior altamente estructurado. Los de la Nueva Era creen que los cristales tienen energía que sana. 

Meditación un proceso de borrar todo de la mente y la liberación de uno mismo de 
pensamiento consciente. Esto es a menudo ayudado por cantos repetitivos de un 
mantra, o por concentrarse en un objeto. 

Música Nueva Era: se trata de una industria floreciente. Este tipo de música suele promocionarse como un medio para alcanzar la armonía consigo mismo y con el mundo. En parte suele ser música « celta » o druídica. Algunos compositores Nueva Era sostienen que su música tiene como objeto tender puentes entre lo consciente y lo inconsciente, lo cual es especialmente cierto cuando además de melodías hay una repetición meditativa y rítmica de estribillos claves. Al igual que otros muchos fenómenos de la Nueva Era, algunas de estas músicas se proponen como una introducción a este movimiento, pero la mayoría tiene sencillamente una finalidad comercial o artística. 
Change slide
Adivinación El uso de diversas técnicas para predecir el futuro, incluyendo el I Ching, los movimientos de péndulo, runas, cartas de tarot. 

Astrología: La creencia de que la orientación de los planetas en el momento de 
nacimiento de uno, y la ubicación de ese nacimiento predice que el futuro y la personalidad de esa persona.

Holismo: concepto clave del « nuevo paradigma », que pretende ofrecer una estructura teórica que integra toda la cosmovisión del hombre moderno. En contraste con la experiencia de una fragmentación creciente en la ciencia y en la vida cotidiana, se acentúa el « holismo », el « totalismo », como concepto metodológico y ontológico central. La humanidad se integra en el universo como parte de un único organismo vivo, un entramado armonioso de relaciones dinámicas. Diversos científicos que tienden un puente entre la ciencia y la religión rechazan la distinción clásica entre sujeto y objeto, de la que se suele culpar a Descartes y a Newton. La humanidad forma parte del entramado universal (el ecosistema, la familia), de la naturaleza y del mundo y debe buscar la armonía con todos los elementos de esta autoridad cuasi-transcendente. Cuando se comprende cuál es el propio lugar en la naturaleza, también se entiende que la « totalidad » y la « santidad » son una misma y sola cosa. La articulación más clara de este concepto se halla en la hipótesis « Gaia ». 

Esta es una colección de técnicas de sanación que se han separado del modelo médico tradicional. Trata de curar trastornos de la mente, el cuerpo y el espíritu y para promover la integridad y el equilibrio en el individuo. Ejemplos de ello son la acupuntura, la sanación con cristales, la homeopatía, iridología, el masaje, varios métodos de meditación, la terapia de polaridad, la curación psiquica, el toque terapéutico reflexología, etc 

Dieta: Los alimentos influyen en la mente y el cuerpo, en general es preferible practicar el vegetarianismo comiendo alimentos frescos orgánicos, que se producen localmente en cada temporada. 

Antiguas civilizaciones: Atlántis, Lemuria, Mu, y otras tierras perdidas 
existían. Reliquias como las calaveras de cristal y monumentos como Stonehenge y la Gran Pirámide de Giza fueron dejados atrás. (Cuarto Indiana Jones)


Movimiento del Potencial Humano: desde sus comienzos (Esalen, California, en los años 1960), se ha convertido en una red de grupos que promueven la liberación de la capacidad humana innata de creatividad mediante la realización del yo. Cada vez son más las empresas que utilizan diversas técnicas de transformación personal en programas de formación de dirigentes, en definitiva por puras razones económicas. Si bien las Tecnologías Transpersonales, el Movimiento por una Conciencia Espiritual Interior, el Desarrollo Organizativo, y la Transformación Organizativa, se presentan como no-religiosos, en realidad los empleados de las empresas pueden encontrarse sometidos a una « espiritualidad » extraña en una situación que plantea conflictos con su libertad personal. Hay vínculos evidentes entre la espiritualidad oriental y la psicoterapia, mientras que la psicología jungiana y el Movimiento del Potencial Humano han ejercido su influjo sobre el chamanismo y formas « reconstruidas » del paganismo, como el druidismo y la wicca. 

En sentido amplio, el « crecimiento personal » puede entenderse como la forma que adopta la « salvación religiosa » en el movimiento de la Nueva Era: se afirma que la liberación del sufrimiento y de la debilidad humanas se alcanzará desarrollando nuestro potencial humano, lo cual da como resultado el que nos encontremos cada vez más en contacto con nuestra divinidad interior. 

Este movimiento usa un conjunto de métodos terapéuticos trabajando tanto con los individuos o con los grupos, utilizando técnicas mentales y físicas. El objetivo es ayudar a las personas a avanzar espiritualmente. Ejemplos de ello son los programas del Centro de Crecimiento Esalen, hora del Este, la Gestalt Terapia, Terapia Primal Scream, Análisis Transaccional, Meditación Trascendental y Yoga. 

Las matemáticas y la ciencia: un esfuerzo para usar el lenguaje de la naturaleza y 
las matemáticas, como lo demuestra la numerología, la cábala, la geometría sagrada, y el gnosticismo para discernir la naturaleza de Dios.  

Las relaciones interpersonales: Los que están en el movimiento de la Nueva Era aceptan la igualdad completa de la mujer en todos los aspectos de la sociedad incluyendo la religión, y la aceptación completa de la orientación sexual, ya sea 
heterosexuales, homosexuales (gays o lesbianas) o bisexual y la identidad sexual, si son cisgender, transexuales, intersexuales, como medio de desarrollo espiritual. 

Change slide
Para resumir
1. El hombre es el centro de todo.

2. Una de las atracciones del movimiento de la Nueva Era es la libertad de 
responsabilidad personal. 
3. El relativismo moral sostiene que no hay tal cosa como el bien o el mal. Cada persona, en su esfuerzo por lograr la unidad, debe tomar su propio camino y tomar sus propias decisiones. Y esas decisiones nunca son incorrectas, siempre y cuando la persona está convencida de que sean correctas. 
4. Todas las religiones y las enseñanzas religiosas llevan a la misma meta. 
5. Todos tienen un valor igual.
"La atracción del oculto casi siempre se basa en la adquisición del conocimiento o del poder. (Anderson, p. 114.) Anhelamos tener un conocimiento que es esotérica, que normalmente no está disponible para la persona común. Queremos experimentar un poder que es espiritual y  sobrenatural en su origen. Las personas no parecen querer escuchar lo que Dios tiene que decir, quieren información y la dirección de alguien que "sabe"; un psíquico, un canalizador, un lector de palmas, un lector de tarjetas, tableros de Ouija, la astrología, la magia encantadora, escrituras automáticas, o el espíritu de un amigo o un pariente muerto. En cierto sentido Dios les ha dado estos deseos, pero deben ser satisfechos por el conocimiento y el poder que vienen de Dios. Sin embargo, Satanás está tratando de convencernos de que sus engaños son verdades.  Si él logra convencernos que debemos aceptar sus versiones de poder y de conocimiento, tendrá una entrada para influenciar nuestras vidas.

"La táctica principal de Satanás en la oposición a Dios no es fomentar el ateísmo, sino la religión, no probar que no hay Dios, sino ser adorado como Dios". 

Change slide

¿Cómo respondemos a estas creencias y estas personas?  ¿Cómo conectamos el evangelio con ellos?
1. ¿Cuál es la diferencia entre nosotros hechos a la imagen de Dios, con Cristo y el Espíritu viviendo en nosotros, y el panteísmo?
2. Qué pasa cuando no tienes en ti la solución para tus problemas?  Como tirarle a un hombre que ahoga en el mar, ambas puntas de la soga.

3. Es bueno que sientas que hay poder disponible, algo más invisible espiritual, y que intentes conectarte con eso.  Te lo explico?  Pablo. Hechos 17

4. Cuando la gente rechaza a Dios pero quiere que haya unas pautas morales, en qué se basa?  O cuando la gente no quiere a Dios en su boda o servicio fúnebre, pero quieren ministros ordenados en la Nueva Era, algo reverente o sagrado, en qué se basa? Han rechazado la fuente de eso.

5. Aun cuando dicen que lo sagrado es el amor mismo—Dios es amor.

6. Meditación—similitudes o diferencias?

7. Cómo compara la idea de que cada persona debe tomar sus propias decisiones, con lo que nos dice Dios de libre albedrio?
Change slide
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Nueva Era publicaciones 
Cuerpo, Mente y Espíritu 
Yoga Journal 
Nueva voz Edad 
Nuevo Distribuidor Edad 
NAPRA Opinión de los Editores de la Nueva Era y la Alianza por menor.
