1CORINTIOS 14

“VOSOTROS, pues, sois el cuerpo de Cristo, y miembros cada uno en particular.” (12:27)

[bookmark: _GoBack]“Seguid el amor; y procurad los dones espirituales, pero sobre todo que PROFETICÉIS. Porque el que habla en lenguas no habla a los hombres, sino a Dios; pues nadie le entiende, aunque por el Espíritu habla misterios. Pero EL QUE PROFETIZA habla a los hombres para edificación, exhortación y consolación. El que habla en lengua extraña, a sí mismo se edifica; pero EL QUE PROFETIZA EDIFICA A LA IGLESIA. Así que, quisiera QUE TODOS VOSOTROS hablaseis en lenguas, PERO MÁS que profetizaseis; porque mayor es el que profetiza que el que habla en lenguas, a no ser que las interprete para que LA IGLESIA  reciba edificación.” (v.1-5)

“Así también vosotros; pues que anheláis dones espirituales, procurad abundar en ellos PARA EDIFICACIÓN DE LA IGLESIA.” (v.12)

Si, pues, TODA LA IGLESIA se reúne en un solo lugar, Y TODOS  hablan en lenguas, y entran indoctos o incrédulos, ¿no dirán que estáis locos? Pero SI TODOS  profetizan, y entra algún incrédulo o indocto, POR TODOS es convencido, POR TODOS es juzgado; lo oculto de su corazón se hace manifiesto; y así, postrándose sobre el rostro, adorará a Dios, declarando que verdaderamente Dios está entre vosotros. ¿Qué hay, pues, hermanos? Cuando os reunís, CADA UNO DE VOSOTROS tiene salmo, tiene doctrina, tiene lengua, tiene revelación, tiene interpretación. Hágase todo PARA EDIFICACIÓN.” (v.23-26)

“Asimismo, los profetas hablen dos o tres, Y LOS DEMÁS juzguen. Y si algo le fuere revelado a otro que estuviere sentado, calle el primero. Porque PODÉIS PROFETIZAR TODOS uno por uno, para que todos aprendan, y todos sean exhortados. (v.29-31)

La característica principal de la iglesia en el primer siglo era la participación.
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